

考生和家长注意了:今年高招政策有变化

# 录取不入属失信,来年报考将受限

信阳消息(记者 李亚云)昨日,记者从信阳市招生考试办公室获悉,今年我省高招政策发生新变化,今年起,履行志愿约定或录取后不入学,来年高招限制志愿填报学校数量。除此之外,特殊类型招生违规行为也将受到惩戒。

市招办负责人提醒广大考生,志愿是考生与高校的约定,高校按考生志愿投档录取,考生填报志愿后不履行志愿约定或录取后不入学,浪费招生计划资源,损害广大考生利益,均属于失信行为。

今年,我省对在高招中不履行志愿约定的失信考生,当批次录取电子档案停止运转;录取后不入

学,2019年再次报名参加高考将限制其填报志愿的学校数量,在实行平行志愿的各批次,允许其填报志愿的学校数不超过2个;考生失信事实将记入其个人诚信档案,在普通高招录取中向高校提供,高校可以作为对考生品德衡量的依据,拒绝录取失信考生。“对这种失信行为,今年起有了明确的惩戒措施。建议考生填报志愿时一定要填报自己愿意去上的学校。”市招办工作人员介绍。

另外,今年我省还增加对特殊类型招生违规行为的惩戒措施。“特殊类型招生即自主招生、高校专项计划、保送生、高水平运动队等普通高招中的一些特殊类

型或特殊政策。”市招办工作人员提醒,今年,我省加强了对特殊类型招生的规范管理,加大了对资格造假的惩处力度,报名特殊类型招生的考生务必提供真实材料。对在特殊类型招生中违规的考生、高校、中学及有关工作人员从严查处。其中,凡提供虚假个人信息或申请材料的,均应当认定为在国家教育考试中作弊,取消其相关类型招生的报名、考试和录取资格。同时,通报有关省级招生考试机构或教育行政部门取消其当年高考报名、考试和录取资格,并视情节轻重给予3年内暂停参加各类国家教育考试的处理。

## 今明两天 我市将迎强降雨

累积降水量可达40~120mm,谨防中小河流洪水、山洪地质灾害

信阳消息(首席记者 韩蕾)记者从市气象台了解到,受东移低槽和冷空气共同影响,今明两天,我市将有一次大到暴雨、局部大暴雨天气。

此次强降雨主要出现在5日下午至6日上午,并伴雷暴大风、短时强降水等强对流天气,过程累积降水量可达40~60mm,局地70~120mm,最大小时雨强20~40mm。强降雨可能会造成中小河流洪水、山洪地质灾害,请提前做好防范准备,并高度关注市气象台发布的灾害性天气预警信息。

据悉,今天白天阵雨转中到大雨,局部暴雨并伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气,偏南风3级,最低温度18℃左右,最高温度22℃左右。6日阴天有大到暴雨、局部大暴雨并伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气。7日小雨转阴天。

气象部门在此提醒,我市东南部山区需关注可能由强降雨引发的中小河流洪水、山洪地质灾害,同时各地要加强旅游景区、施工工地、扶贫产业和重要路段的管理;防范强降雨导致的城市内涝和道路积水等;防范雷电及雷暴大风可能带来的危害。



昨日是五四青年节,为进一步增强青年职工的凝聚力和向心力,市运管局举办庆五四道德讲堂活动,通过诗朗诵、唱歌、学模范等形式庆祝五四运动99周年。图为诗朗诵现场。本报记者 马依钗 摄

## 增辉“四个新区” 添彩“五个信阳”

羊山新区团委全面履行职责奉献新时代

信阳消息(记者 程云)近日,共青团中央下发文件《关于表彰2017年度“全国优秀共青团员”“全国优秀共青团干部”“全国五四红旗团委(团支部)”的决定》,表彰了一批共青团系统先进典型。信阳市羊山新区团委荣获2017年度“全国五四红旗团委(团支部)”称号。

“全国五四红旗团委”是团中央授予基层团组织的最高荣誉。2017年,信阳市羊山新区团委突出宣传党的十九大和深入学习贯彻党的十九大这条主线,全力抓好改革攻坚,大力推进从严治团,扎实开展助力脱贫攻坚等各项工作,切实增强政治性、先进性、群众性,全面履行团的职责使命。

信阳市羊山新区团委下辖10个基层团委,团支部90个,少先队组织11个,28周岁以下青年人口共20000多人。近年来,先后荣获多种荣誉称号。多年来,团委着力实施助推发展服务行动,围绕中心,服务大局,助“双创”、助脱贫、实施“绿风尚”环保攻坚

行动,带领青年踊跃投身“四个新区”建设,增辉“五个信阳”。持续开展学雷锋活动,组织青年在信阳创建全国文明城市、生态环保攻坚行动中走在前列。以联系青年工作制度为抓手,坚持“第一团支书”为代表,派出单位是后盾”的工作机制,成立驻村帮扶工作队,将新区共青团的工作和活动延伸到驻村脱贫攻坚工作中。

以品牌活动为载体,充分发挥共青团桥梁纽带作用,突出枢纽地位,当好“连心桥”。发挥先进典型育人引领作用,选树优秀“共青团员”“少先队员”,开展“五四青年奖章”“红领巾奖章风采大赛”评选活动,激励更多青少年学习先进,奋斗成才。扎实开展青少年维权活动,认真贯彻落实《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》和《河南省未成

年人保护条例》。持续深化“关爱”工程,开展“我们的节日”“温暖冬天”爱心助学,参与“希望工程圆梦行动”,全年累计筹集帮扶资金10万余元。

加强青年文化引领,注重以文化人,以文育人,设计有效载体开展中华文化体验传承活动,打造出两项特色工作。倾力打造“一校一品”,即一个学校打造一个特色少先队品牌。以民间民俗文化艺术为内容,深入挖掘民间文化与时代主题。去年9月,开展了“民间文化进校园”活动,《星光大道》民间艺术家志愿者们与学校师生同台表演相声、花鼓舞、剪纸等民间文艺,呈现了一场美轮美奂的视听盛宴。经常组织青年参与文明社区创建活动,为信阳创建全国文明城市贡献了青春力量。

## 入夏之后 食宜清淡

信阳消息(记者 马依钗)今日立夏,标志着夏季正式开始。立夏之后,气温回升快,很容易“上火”。医生提醒,要调养精神,养心戒怒,饮食上少食燥热食物,还要注意及时补水。

随着气温升高,饮食油腻可能会出现口腔溃疡、痤疮等症状,所以要多吃些清淡的,易消化、水分多和维生素比较丰富的食物。市中医院中医专家向记者介绍,“多吃柔肝养肺的食物,如黑米、豆类、芹菜、油菜、菠菜、胡萝卜、莴笋等。多吃新鲜的蔬菜水果,这样能多补充点维生素,预防动脉硬化。”

立夏之后,昼长夜短,要及时调整作息时间、生活节奏和工作计划,尽量睡午觉,以保证充足的睡眠,避免疲劳。还应养心戒怒、节制情绪,保持精神安静、心情愉悦。医生建议,夏季午睡的时间以半个小时到一个小时之间为宜。

因气温迅速升高,极易出汗。因此,立夏之后,市民在选择衣物时,要尽量选择透气性好、吸汗效果好、散热性强的棉质、丝质等衣物,要保证室内有良好的通风效果。同时,也要注意适当的减衣物,早晚外出时,不宜穿得过薄,谨防感冒。

### 副食品招标公告

近期,我单位将组织一期副食物资供应招标:果蔬类、干菜调料类、猪肉类、禽畜类(含水产品冻品、禽蛋)和豆制品等,报名截止时间2018年05月14日,有意者来电咨询(联系人:周松涛、程达、周玉国;联系电话:1837695000、15535001955、18837697022)。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章